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Sorakozzunk.
Ma délután tartja alakuló gyűlését 

városunkban a csongrádmegyei nemzeti 
munkapárt. Akik a pártszervezés nagy 
munkáját vállalták, lelkiismeretes gond­
dal és figyelemmel készítették elő ezt 
az alakuló gyűlést, amelyen a várme­
gyebeli összes községek küldöttségei, 
kivétel nélkül, résztvesznek kisebb-na- 
gyobb számban, melyek ma részint 
vasúton, részint kocsikon érkeznek 
Szentesre, ahol méltó fogadásukról és 
részükre az alakuló gyűlésre szóló be­
lépőjegyek kiadásáról a szervező bi­
zottság megfelelően gondoskodott.

Itthon, Szentesen, az érdeklődés 
a választópolgárok körében, az alakuló 
gyűlés iránt olyan, hogy az uj párt­
alakulás sikerét már ez is biztosítani 
látszik.

Nem látjuk rózsás színben a vi­
lágot ; nem áltatjuk magunkat olyan 
hiú reménynyel, hogy a nemzeti mun­
kapártnak vármegyénkben és különö­
sen Szentesen való megalakulása egy 
csapásra megfordítja itt a nép közgon­
dolkozását s hogy most már valameny- 
nyi függetlenségi Saulusz hirteleniben 
egy csapásra nemzeti munkapárti Pa- 
ulusszá fog átváltozni. Tudatában va­
gyunk annak is, hogy pártot, bármilyen 
programhoz, alakítani könnyű ugyan, 
de sokkal nehezebb az adott prog­
ram igazságainak meggyőző erejét be­
levinni olyan mértékben a köztudatba, 
hogy az alakuló uj párt a győzelem 
reményével vehesse fel választási küz­
delmét egy már meglevő, tehát bizo­
nyos törzs-taggal bitó párttal. Ez azon- 
ben nemcsak, hogy nem lohasztja ked­
vünket, — sőt ellenkezőleg, annál se­
rényebb munkára, annál lelkesebb ki­
tartásra kell, hogy ösztönözzön, buz­
dítson mindannyiónkat, akik az uj 
pártalakulás részesei vagyunk s akik 
erre éppen azzal az eltökélt szándék-

| kál vállalkoztunk, hogy — mindig és 
mindenben a tisztesség határán belül
— választó polgártársaink közé menve, 
szivükhöz, lelkükhöz éppen úgy, 
mint értelmükhöz férkőzve, őket mun­
kánk önzetlensége mellett, az általunk 
felismert igazaknak befogadására fogé­
konyakká tegyük és a nemzeti mun­
kapártba bevonjuk.

iNemze'ti munka-pár t«,
— amilyen könnyen gúny tárgyává 
teszi ezt az elnevezést a léha szájas- 
kodásban' kitűnő ellenzék, éppen olyan 
mély értelme és nagy jelentősége van 
e két szónak. — Mért igaz : munkál­
kodni kell minden becsületes ember­
nek, hogy megélhessen, de a megélhe­
tésnek nem okvetlen feltétele a n e m- 
zeti munka, az a köztevékenység, 
amelyet nem a magunk megélhetése, 
hanem a haza felvirágoztatása, a nem­
zet vagyoni és erkölcsi javakban való 
megerősödése, tehát «z összesség 
érdekében végezünk abban a szent hit­
ben és meggyőződésben, hogy csak 
anyagilag erős, erkölcsi javakban, kul­
túrában is gazdag nép juthat el a maga 
teljes szabadságához, amelyet kivívni: 
éppen vagyoni és kultúrális ereje ké-

; pesitik.
Hallottuk az ellenvetést, hogy hi-

■ szén a szent koalíció függetlenségi több- 
. sége is végzett volna ilyen nemzeti
munkát, de Bécs és a császár

■ nem engedte, nem hagyta őket dolgozni.
Jó lesz erre a kifogásra egy kicsit 

rávilágítani.
Négy évig tartott a koalíciós ura- 

j lom. Ezen idő alatt — ugy-e bár, tör- 
j vényeket mégis csak alkottak a döntő 

súlyú függetlenségi mandátum­
mal rendelkező koalíciós képviselő urak. 
Lássuk ezeket az alkotásokat a nem­
zeti munka szolgálatában.

Hát először is azon kezdték, amit 
se B é c s, se a császár nem kö­
vetelt tőlük, hogy kötöttek Ausztriával 
egy sokkal rosszabb, az ország anyagi 

érdekeire károsabb kiegyezést, mint ami­
lyent a Tisza-kormány előkészített, csak 
azért, hogy a kiegyezésnek ne kie­
gyezés, hanem szerződés legyen 
a neve és ugyanennek a kedviért, szintén 
nem Bécs vagy a császár ked­
viért, hanem egyenesen Kos­
sut h . F e r e n c önkéntes fel­
ajánlására, amelyre akkor az oszt­
rák szakminiszterek, mint önként az 
ölükbe hulló prédára, hát mögött jót 
nevettek a markukba, — fölemelték a 
kvótát is vagy évi 7—8 milliócskával, 
ami — nyilvánvalóan— nem a nem­
zeti vágyó nosodás érdekében 
történt. Azt mondják, nem is ezért, ha­
nem a nemzeti függetlenség 
előkészítésére. No, azt a nemzetet már 
igazán szeretnénk látni, amely koldus­
botra akar előbb jutni, hogy független 
lehessen, bár tudnia kell, hogy koldus­
nép függetlensége hajszálon függ mindig.

Aztán —i szintén. ji e m Bécs 
kedviért és császári aka­
ratra, megcsinálta Kossuth Fe­
renc, mint kereskedelmi miniszter, a 
munkássegitö és baleset-biztosító tör­
vényt. Ez is > n e m z e t i m u n k a<, 
mondják. De kérdezzék csak meg akár 
Szentesen is az iparosokat és kereske­
dőket, vájjon ezért a nemzeti 
munkáért, mely súlyos átokként 
nehezedik rájuk, nem kivánják-e a koa­
líciót függetlenségi többségével és Kos­
suth Ferenccel együtt cda, a hol a bors 
terem.

Hát mi nemzeti munkát végeztek 
még ? Hjah, igen. Megcsinálták az uj 
adótörvényt, szintén nem Bécs 
és a császár rendeletére, hanem, 
hogy valamiképpen benyúzzák az adó­
fizetők bőrén azt a 400néhány milliócska 
kincstári készpénzkészletet amit az előző 
kormányok gyűjtöttek és hagytak rájuk, 
azok az á t k o s, Becsnek la­
káj k o d ó szabadelvű kormányok, 
melyek másképpen gazdálkodtak az 
ország javára, mint ők, — s amit ők 



2 SZENTES és VIDÉKÉ Vasárnap, április 3. 1910.

— a négy évi kormánykodásuk alatt 
szerencsésen lébe vertek.

íme, néhány mutatvány abból a 
nemzeti munkából, amit Bécs 
és a császár nem gátolt s amit a 
nemzeti hösök olyan jól végeztek, hogy 
olyan az ország vagyoni közállapota, 
mint tatárdúlás után.

Hát nem ilyen, hanem becsü­
letes, önzetlen nemzeti munka az, 
amit az alakuló nemzeti munkapárt az 
ország javára végezni akar. Ennek a 
nemzeti munkapártnak a zászlója alá 
való sorakozásra hívjuk mi fel Szentes 
város és Csongrádvármegye választó­
polgárait és hisszük, hogy már a párt 
mai alakuló gyűlése meg fogja mutatni 
hogy hivó szavunk nem hangzott el 
üresen a pusztába. —is.—

A harcmodor. Finomnak és lova- 
giasnak csöppet se nevezhető Legyei Zoltán 
eljárása, aki Zilahon azt mondotta a bank­
pártról : lismerem őket, hiszen én is abból 
a bandából való vagyok c. Az embernek 
még a tévelygéseit is meg kell becsülni, kü­
lönösen, ha azok már nem igen nevezhetők 
ifjúkori eltévelyedésnek.

Ezért kár lenne politikai anyagot érté­
kesíteni abból, amit Lengyel Zoltán — a 
ab a n d á r ó l< mondott. Hogy ott nem dü­
höng az őszinteség, hogy annak tagjai épp 
oly alakoskodók egymással szemben, mint 
amilyen kevéssé egyenesek, ha a választók­
hoz szólnak, az nem uj do’og. A hősök, a 
pártvezetők különleges erényeit mások is meg­
ismerték, akik azt nem oly közvetlen közel­
ből figyelték, mint arra Lengyel Zoltánnak 
alkalma volt. S hogy Lengyel Zoltán elitéli 
az obstrukciót, arra legfölebb a régi közmon­
dás igazságait lehet idézni, hogy a szegény­
legényből lesz a legjobb perzekútor. Lengyel 
Zoltán, aki valaha egy fogalom volt az obs- 
trukcióval, legjobban tudhatja, hogy az meny­
nyire ártalmas s legjobb ha maga hajigálja 
a klotür pányváját az obstruálok felé.

A nyilatkozatban az az érdekes, aho­
gyan Lengyel Zoltán beszélt. Mert ezt a

TÁ

A végzetes remekmű.
— Austin Philipps. —

A szemközti falon függött s halavány, 
mosolygó arca éppen szemben volt velem. 
A bátyámmal is. Az ő szemei szinte imadat- 
szcrü mohósággal tapadtak reá, mi többiek 
közönyösen néztük, azaz egynek a kivételé­
vel és ez Fordham volt Ó pedig szinte gyü- 
löletteljesen tekintett reá.

Azelőtt a kandalló fölött fügött a Ford­
ham székével szemben. De bátyám kedvéért 
levette azt onnan, hogy az, mivel gyakori 
vendége volt, jobban lathassa azt. És ma reg­
gel elküldik s egy hét múlva mar el is lesz 
adva 1 A mai meghíváshoz Fordham tréfából 
hozzairta:

— Jöjjetek el, hogy a képtől búcsút 
vehessetek 1

Most tehát utoljára mosolygott ránk ez 
a kép, ez a halványarcu, sötéthaju fiatal asz- 
szony, sarga ruhában, rubinokkal füleiben, 
nehéz velencei csipke díszében. De nem a 
kép festési modora, vagy szinezése tette azt 
olyan elragadóvá, szinte megbabonazóva. Ha­
nem a rajta feltüntetett asszony mosolygása. 
Ez az elmosódott, de mégis gonosz diadal­
mas mosoly, egy olyan mosoly, melyet latva, 
véres tragédiák jutottak az ember eszébe s 
a mely jobban megmagyarázta a gyönyörű 

harcmodort Lengyel Zoltán csakugyan a 
i >b a n d á b ó 1< hozta s ez, ha nem is mondta 

volna, eleven bizonysága, hirdetője volt an­
nak, hogy közülük való. Az a társaság ez 
amely uraknak, testvéreknek, 
párt hi vek nek tiszteli egymást, amíg 
egy úton járnak, amig közös céljaik vannak; 
amint szétválnak, vagy egy a többitől, vagy 
egy rész a másik résztől, már bandának 
tisztelik azt, aki nincs velük.

Nem Lengyel Zoltán nyilatkozata az 
első példa erre. Ilyen módon traktálják egy­
mást, hol nyílt szónoklatokban, hol meg ma­
gán-csevegésekben az egykori testvérek ; a 
Kossuth és Justh-párt. Arról nem is kell 
azólni, hogy a koalíció egykori szövetségesei 
milyen módon folytatják a régi szerelmet. 
Zichy Aladár grófot, a koalíció volt minisz­
terét husvétkor záptojással dobálták meg a 
függetlenségiek, bizonyságot téve arról, hogy 
ezt a politikai fegyvert nem csupán a koalí­
ción kívül álló politikusokkal szemben lehet 
és illik használni.

Önmagukat jellemzik ezzel a harcmód­
dal. Ez a türelmetlenség a kezdete és vége 
az ő politikai életüknek. Amíg a koalíció 
együtt volt, addig a régi szabadelvű párt 
volt a >b a n d a<, amikor a koallialók szét 
valtak, mindenik a többi pártot nevezte így 
s mikor a függetlenségi párt kettészakadt, 
a kétjfrakció mindenike az átellenben levőket 
nevezte bandának. Ha ma Lengyel 
Zoltán nevezte őket igy, megeshetik, hogy 
holnap Batthyány Tivadar lép ki s ő nevezi 
ilyen társaságnak az együttmaradókat.

S végre is, ők maguk ismerik egymást 
legjobban. Ha az elvált házasfelek állításait 
a gyűlölet duzzasztja meg, amikor egymást 
becsmérlik : mindenesetre nekik lehetett egy­
mást legjobban megismerni. És ha a válasz­
tók arra hallgatnak, amit a ‘bandából 
valók*  mondanak a ‘bandában ma­
radta k<-ra, — hát hamar készen van­
nak az Ítéletükkel.

ízléstelen küzdelem ez, — de Lengyel 
Zoltán ezt is tőlük tanulta. Ezzel mondta el 
az ő legrosszabb tulajdonságukat s a legna­
gyobb gyöngéjüket. Mert ez a harcmodor 

teremtés jellemét, mint kötetekre terjedő le­
írások tehették volna.

A története is érdekes volt. A kép 
maga egy mascotte volt, — szencsétlens get 
hozott. Egy rossz értelemben vett üdvöske 
volt. Velazquez festette s a mennyire vissza 
lehetett követni történetét, minden birtoko­
sára szerencsétlenséget hozott.

Fordham, a ki bátyám háta mögött ál­
lott, ököllel megfenyegette a képet. Az ajka 
remegett, mintha durva szavakat akarna oda- 
kialtani a festett asszonynak. De mielőtt han­
got adott volna, gyengén megérintettem a 
vállát. Haragosan nézett rám. Én az öreg 
urra mutattam. Ő az asztalra könyökölt s állat 
kezébe tette, elragadtatott, megittasodott te­
kintettel bámult a képre.

Fordham megszorította a kezemet. Nyi­
tott kezével most már nevetve csókot intett 
a képnek.

— Isten veled kedvesem, mondta köny- 
nyedén. — Isten veled! És az ég őrködjék 
a fölött az ember fölött, a ki tégedet a szo­
bája falára akaszt I

Biakiston hangosan felkacagott, ó is 
ott állt közelünkben. Mi többik mosolyog­
tunk, de a bátyám nem mozdult.

— Akaszszanak fel, ha a falamra akasz­
tom — mormogta 1 lakiston. — De édes 
Fordhamom, te nem vagy nagyon udvarias 
ezzel a hölgygyei szemben 1

— Nincs miért udvariaskodnom vele — 
mondta Fordham keserűen. —- De most már 

fordította el tőlük a nemzet rokonszenvét, ez 
tette őket képtelenné, hogy országot vezető, 
kormányt alkotó párt legyenek és ez bozta 
meg a vágyat egy olyan part, olyan több­
ség után, mely céljaiban komolyabb, küzdel­
meiben férfiasabb. Ezt a pártot a belőle ki­
lépők is jobban fogják megbecsülni, mint a 
függetlenségi pártokat azok, akik ma még 
tagjaiul nevezik magukat.

A munkás balesetbiztosító pénztár.

KOzel három esztendő telt el a mun- 
kásbetegBegités és balesetbiztosítás ügyét 
egységesen szabályozó 1907. évi XIX. tör­
vénycikk életbeleptetése óta. & a három 
esztendő sok súlyos kritikával illette ezt a 
törvényt, a mely pedig elsőrangú szocialpo 
litikai alkotásnak készült. Mar mint javaslat 
számos túlzást foglalt magában, a képviselő­
ház merőben ötletszerű és önkényes módosí­
tásai folytán pedig sok részében kuszává és 
rendszertelenné vált. Az elhamarkodott élet­
beléptetés, amelyből hiányzott minden ko­
molyabb előkészítés és az átmeneti viszonyok 
zavartalan áthidalására irányuló törekvés, 
CBak növelte azt a visszatetszést, amelyet 
már maga a törvény is kihívott az Összes 
érdekelt körökben.

Az ipari munkásság betegsegitö ügyé­
nek egységes szabályozása, a balesetbiztosí­
tással való kapcsolatba hozatala s az egész 
kérdésnek országos intézmény keretei közt 
való rendezése kétségtelenül elodázhatatlan 
föladat volt. A számos tarsuiati, vállalati és 
magán betegsegitö pénztar közül akarhany 
nem nyújtott teljes garanciát a befizetés he­
lyes fölhasználásara sem, a baleset esetén 
nyújtandó kártalanítás eseteiben pedig a 
kártérítésre köteezett személye , valamint 
a kártérítés mérteke tekintetében tejes jog­
bizonytalanság uralkodott úgy hogy e kér­
dések törvényhozási szabályozása elöl már 
nem lehetet kitérni. Elvben fölöttébb üdvös 
munkát végzett azért a magyar törvényho­
zás, amikor az 1907. évi XIX. törvénycikk 
megalkotásával életre hivta a munkásbeteg- 
segités és balesetbiztosítás hármas szerveze­
tét : a kerületi pénztárt, az országos pénztárt 
és az állami munkasbizlositó-hlvatalt. Ez ál­
tal rendet óhajtott teremteni az addigi ösz- 
sze-vissza állapot helyén; tisztában volt a 
törvényhozás azzal, hogy a kérdés helyes 
mego d-sa csak az uj intézmény orszá­
gossá tétele útján képzelhető el, mert 

úgyis elmegy, hat nem tépem ki a hajam 
szálat.

— Persze, hogy nem, — feleltem én — 
s ha a jövő hétfőn annyit hoz be, mint a 
mennyit elvesztettél miatta, akkor megbocsá­
tasz neki, s majd még vissza akarod vásá­
rolni.

Fordham megrázta a fejét.
— Azt soha l — mondta. — Gondolj 

csak a történetére. Miért legyek én szeren­
csésebb, mint a többi birtokosai ? Én csak 
okosabb leszek, megkaptam a figyelmeztetést 
és élni fogok vele l

Mindannyian a képre néztünk. Akara­
tunk ellenére is magához vonzotta a tekin­
teteinket.

— Mi a története ? — Kérdezte Bla- 
klston. — Én még nem hallottam.

— Mond el, Fordham — szólt egy má­
sik barátom, Lemareshand. — Csak annyit 
tudok róla, hogy birtokosara szerencsétlen­
séget hoz.

Fordham bátyámra nézett, aztán reám. 
Tétovázott.

— Csak mond el, —— súgtam neki —- 
az öreg úgy sem hallja.

Fordham a székek felé tartott s mind­
nyájan körbe ültünk. Aztán rákezdte :

— Az első birtokos, úgy mondjak, egy 
spanyol grand volt, s a nő, a kit a kép 
ábrázol, egy parasztleány. De a grand bele­
szeretett s megígérte, hogy elveszi ót fele­
ségül. Vclasqueznek megbízást adott, hogy 
lefesse öt, Aztán elérkezett az esküvő napja. 
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csak a koczkázat ilyetén megosztása mellett 
lehet teljesen biztossá tenni anyagi helyzetét. 
Ezért létesittetett az oszágos pénztár, 
melynek helyi szerveiként működnek a ke­
rül e t i pénztára, mig az állami fel­
ügyelet és ellenőrzés gyakorlásáa a munkás- 
biztositó-hivatal van hivatva.

Magukat a pénztárakat a törvény szé­
leskörű autonómiával ruházza föl, amely au­
tonómia a munkaadók s a biztosított alkal­
mazottak paritásán nyugszik — elvben. 
A munkaadók és munkások által külön-külön 
választott közgyűlési kiküldöttek alkotják az 
egyes pénztárak közgyűléseit, amelyek vá­
lasztják az igazgatóságot, a hol természete­
sen ismét egyenlő számban foglalnak helyet 
a munkások és a munkaadók, A kerületi 
pénztárak igazgatóságának delegátusaiból ala­
kul az országos pénztár igazgatóságát vá­
lasztja s ellenőrzi annak működését.

A mint látjuk, ez egészen szép és de­
mokratikus hierarkia. Végső ponton, a ke­
rületi pénztár közgyűlési kiküldötteinek a vá­
lasztásánál, szavazati joggal bír minden pénz­
tári tag, tehát a kis-, illetve fejletlen korú 
iparos tanúlók is, ami számos visszaélésre 
adhat, sőt már adott is okot; így befolyást 
gyakorolhat arra az alapfokon meginduló 
szelekcióra, amely végül az országos 
pénztár igazgatóságának megválasztásában 
nyer befejezést.

Mindez azonban csak a papiroson fest 
ilyen szépen. A gyakorlat mindjárt a pénztár 
megalkotása után egészen más képet muta­
tott. A paritás, amely a munkaadók és a 
munkások egyenlő kötelezettségei alapján 
egyenlő jogokat is biztosított a pénztár tag­
jainak, a valóságban mihamar eltorzult. A 
munkások, akiket munkaadójuk köteles 
elbocsátani a pénztár üléseire, szívesen vet­
ték ki részüket ebből az alkotmanyosdiból 
s országszerte rövidesen majorizálták a mun­
kaadókat, a kiknek bizony sokszor van fon­
tosabb dolguk is, mint elmenni a pénztár 
ülésére. Nem szólva arról, hogy számos szo- 
ciálista érzelmű törpe iparos is bekerült a 
pénztárak vezetőségébe. Úgy áll tudniillik a 
dolog, hogy az ülésen jelenlévők többsége 
dön t a felmerülő kérdésekről s igy a mun­
kások hiánytalanul megjelenvén, az igazi 
munkaadók hézagos soraival szemben hama­
rosan győzelemhez juthatnak a paritás na­
gyobb dicsőségére.

így történt, hogy szinte az egész ország­
ban a szociáldemokrata munkásság kezébe ke­
rült a betegsegitő pénztárak vezetése,ami köny- 
nyen oda vezethetne,hogy ez a szép szociallpo- 
litikai intézmény a szocialista izgatás és terror 

eszközévé alacsonyittatnék le. Megállapítható 
ugyanis, hogy a munkásság részéről a lég- j 
több helyen nem is az i g a z 1 munka-' 
sok, hanem a hivatásszerű munkás- ' 
vezérek jutottak be a pénztárak vezetőségébe 
a kik ha megmelegesznek ezekben a jól do­
tált állásokban, úgy bizonyára az állásukkal 
járó tekintélyt és befolyást is készséggel bo­
csátják a szociáldemokrata párt törekvései 
előmozdításának a szolgálatába.

Ha mindezekhez hozzávesszük azt az 
állandó torzsalkodást, a mely az autonómiát 
élvező országos pénztár, s az ellenőrzést gya­
korló állami munkásbiztositó hivatal között 
napirenden volt, úgy nem lehet csodálkozni, 
hogy jóformán a törvény életbeléptetése utáu 
azonnal országos mozgalom indult meg, mely 
annak novelláris [módosítását 
kívánta. A mozgalom oly intenzív módon je­
lentkezett, hogy az 1909. évi költségvetés 
képviselőházi tárgyalása alkalmával b z té­
ré n y i József akkori államtitkár, a törvény 
tulajdonképpeni megalkotója hátározott ígé­
retet tett a kormány nevében a novella mie­
lőbbi elkészítésére és benyújtására. A no­
vella el is készük, de a politikai válság miatt 
mostanáig sem kerülhetett a parlament elé. 
A reform sürgős voltát azonban kétségte­
lenné teszi az a körülmény is, hogy a je­
lenlegi kormányelnök rövid programjában is 
talált alkalmat annak kijelentésére, hogy a 
novellát, mihelyt a parlamenti viszonyok 
megengedik, azonnnal beterjeszti.

A betegsegitő-pénztár ügyét most az 
teszi ismét aktuálissá, hogy az állami mun- 
kásbiztositó-hivatal jóváhagyta a kerületi pénz­
tárak alapszabályait, s igy az eddig ideigle­
nes szabályzatok alapján működő pénztára­
kat most szervezik véglegesen. Az egész or­
szágban most választják a közgyűlési kikül­
dötteket, s ennek a választásnak az eredmé­
nyétől függ, hogy kik jutnak- be a kerületi 
pénztárak igazgatósagába, valamint az or­
szágos pénztár közgyűlésébe, s ennek igaz­
gatóságába. A választásra most már a mun­
kaadók is szervezkedtek, s szervezkedésük­
nek eredménye erősen meglátszik az eddigi 
választáson. Sőt nem egy helyen a józanabb 
munkásság is síkra szállott a szociáldemok­
ratákkal, s hogy nem eredménytelenül, az 
legjobban a szocialista sajtó hiradásabói ál­
lapítható meg, a mely elkeseredett dühvei 
számol be a part vereségeiről.

Hilibi.
— IRimoi ólom hat énekben —

Mottó :
>Jele váeá po páji, 
Avel kere truzsályi< 
Avagy cigányból szabadon 

{fordítva:
"Megy a vízre a ruca. 
Szónijúhozva jön haza...«

Első ének.
— Bencze búja —

Holdas éjvilágra felleg támadt.
Nevető örömre siró bánat.
Rácsiholt az égen fent a villám. 
Köny perdült lent ki két ősz szempillán.

Hőkeblen dagadott jégborzalom.
Ült ádáz kintudat lázas ágyon. 
Nagytőkén amely dúlt az elmúlt nyárt, 
Kismiska volt amaz aratósztrájk.

A sárikorcsmától vakvincéig
Este száz sikátor feketélik
Szentesi villamos fényborúba’ : 
Sötétebb volt hősöm lelki búja.

Fizetlen számláim könyvbe kötve : 
Nincs nála a földnek nagyobb könyve,
De a mű lapszáma semmi, nulla : 
Tizszertöbb levelű Bence búja.

Kitől csak egy utcánk nevet kapott,
Idézlek tanúnak sok szent halott 1
Ánizsmag bűvkörnek centrumában :
Legyen lét — ott, hol most elmúlás van 1

•Ancsoricsicsóka — héber panasz — 
Zöld árbocz — Ária — Kamasz arasz —
Bakafánt — Bökkenő — Porvenyige !« 
Ébrednek 1 Nem csal e varázs-ige.

S kitől csak egy utcánk nevet kapott, 
Megmozdul, elindul sok szent halott : 
------------ Az öreg Vecserit Zrinyf szomszéd 
Rákóczi-korcsmától rántja odébb.

Zugban ül még Dózsa. De felkel ő ' 
Lejt tőle sértődve Simony Ernő.
Andrássy hátulján hajlós szilfa,
Hős Horváth Gyula, ki rásuhintja.

De a menyasszony eltűnt. A hű vőlegény 
élete végéig folyton őt kereste, azt hívén, 
hogy a király akadályozta meg ilyen módon 
esküvőjüket, melyet úgyis rossz szemmel né­
zett. Egy napon halva találtak meg őt egy 
széken, a kép előtt ü ve, s mintha a kép 
gúnyosan mosolyogna le reá. A grandot 
megvizsgáltak s akkor látták, hogy öngyil­
kos lett.

Lemarchand felkiáltott :
— Szegény ördög! A következő tu­

lajdonos is Öngyilkos lett miatta?
De alig mondta ki, megrugtam őt a 

lábán: mert az utolsó előtti birtokosa. Fold- 
ham atyja szintén önkeze által vetett véget 
életének.

— Nem, — mondta Fordham — ez 
csak néha esik meg. De én már sok pénzt 
vesztettem, mióta a házban van s aztán 
megházasodom. Tálán fiam lesz. Mondhat­
tok, a mit akartok a babonáról, de én min­
dig rettegnék, a mig a házban van.

— És tovább hogy van a történet ? 
— kérdezte Blakiston.

— Mi történt a második számú tulaj­
donossal ?

— Lefejezték.
— Igazan ?
— Igen. Egy francia nemes vette meg 

a képet azután. A rémuralom idején hű cse­
lédei egyidőre elrejtették őt, de a kedvese 
elárulta, hogy megmentse a sajat fejét.

— És aztán ?
— Azután a kép egy bankár kezeihez 

jutott. Ö pedig az első konzul bukásara 
spekulált. Következmény : egy pisztoiygolyó, 
melyet ő maga bocsátott a halántékéba. Ez 
a harmadik szám. A negyedik lakhelye a 
képnek a Tuillerri k palotája volt, Nos a 

I Napóleon sorsat ismeritek.
— De hát hogyan került Angliába ?
— Mint sok más dolog 1815 után. 

Egy pénzember táskájában, összegöngyölve 
s ez is egy asszonyért tette magat tönkre, 
mint a kép első tulajdonosa !

Blakiston megqorzadt:
— Mindenesetre a vég nagyon ha­

sonló egymáshoz, mindenik történetnél — 
mormogta.

— Igen, a legközelebbi birtokosa is, 
habar Ötven évig megőrizte, hasonló módon 
végezte é'etét. Francia papírokat vett, s a 
francia-porosz háborúban elvesztette egész 
vagyonát. Ezután kerüit az atyámhoz. Most 
pedig rajtam a sor. Húsz éven keresztül nem 
hozott bajba. De az utóbbi időben annyit 
veszítettem, hogy kezdek ideges lenni, s nem 
bizom benne. És most, hogy meghazasodom, 
lehet egy fiam is. Akkor ő is érezné ezt az 
átkos boszorkányságot. Ezért elhatároztam, 
hogy eladom.

— Vájjon ki lesz az a szegény ördög, 
a ki megveszi ? — kérdezte egyik jelenlevő.

Fordham hirtelen felemelkedett he­
lyéről.

< — Semmi esetre sem lesz az én fiam I
— mondta gyorsan, s aztán kinyitotta az 
ajtót s kihívott bennünket a nagy francia 

balkonra. Csak a bátyám maradt a szobá­
ban. Ö nem mozdult azóta sem a helyén, s 
Fordham szinte szánakozva nézett reá, mert 
atyjának egyik legjobb barátja volt. — Hagy­
juk a szegény Öreget magára — súgta ne­
kem. — Úgyis ez az utolsó óra, amelyben 
még ezt a képet, a melybe olyan szerelmes, 
lathatja. Aztán elkerül innen örökre 1

Azon a napon, a mikor a Fordham 
i atyja éjjel aztán öngyilkosságot követett el, 
1 igy szólt fiahoz : — Barmi történjék is ve­

lem, légy jó az öreg Beckinghamhoz. En­
gedd, hogy eljárjon a képhez, a mely any- 
nyira hasonlít ahhoz az asszonyhoz, a ki 
őt ifjúságában megcsalta, s a ki miatt agg-

• legény maradt. Ha hülyeség is ez az álmodozás 
i a részéről, itt a kép előtt, hagyjad, hadd 
’ mulasson szegény öreg! Nem art vele sen- 
’ kinek ?

Fordham megígérte s atyja halála óta 
i bátyám csaknem mindennapos lett a háznál.
• Mikor pedig Fordham elhatározta, hogy a 
I Velazquez-képet eladja, kíméletesen tudatta 
i ezt öreg barátjával. De az öreg fenyegető- 
*. zött, kért, könyörgött s egyáltalán úgy vi- 
: selkedett, mint valami őrült erre a hírre, 
i Majd egyszerre elcsitult haragja és izgalma, 
' s ismét visszatért a rendes érzelgő kerék­

vágásba.
Eladás előtt Fordham aztán előbb ki­

állította a képet Christienél s az öreg ur 
minden idejét előtte töltötte. Annyira fel­
tűnő volt ez a dolog később, hogy Chris- 
liék mar-már azon a ponton voltak, hogy 
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Kisérbőí kocog fel Sáfrán Mihály, 
Bezorget a megtört Bathorinai. 
Tilosban tcttenért két kis ürge 
Fut le a zajtól a berki fűre.

i

------- ílékédrői csatakoi megint más had. 
Mag ’s szégyenük, hol mászkálták. 
Berca ány’» Széchenyi, Deák Fercsi ;
A falu ’vég‘ sár korc‘g leP>-

Batthánj ’* karba-kar Tóth Józseffel, 
Útközben koiDazik Hárukkerrel. 
Kristó ’y ístvan ba nevet raÍta> 
Köp egyet erre az öreS Bartha- 

Könyök dóiig. ' 
Mérgében peish 
S beír még ör a 
»Istenész, ki ezt

kígyó csörg Bocskainál : 
'at ránt Horváth Mihály 

zót a nagy irkaba .
’gy kicsinálta !«

— — — Ésjöttefc. 
Hogy Bencén, szegéi 
Simitiák. biztattak,, mi 
Mig elő nem ugrott —

és keltek szent szellemek, 
íyen segítsenek :
g mind kiállt 1

Hiiibi bárd 1

Ki az a Blériot, Hűbert,
Hiiibi 1 — Őt viszi csak t

Lothám ? 
roplán !

Élte borát egykor hol leitta 
Repülő gépén szailt íme vis.

------------ Mély csönd lón — - vciaKünt
-ést harapott,

A föszló felhőkön átbújt a hold.
Aprózva elaludt zűj-zaj, csitt-csat 
Felébredt az égen minden csillag.

Szálliügó légynek a szárnya se S’.óU : .
Nemcsak künn, belül is mély csend luno‘ • 
Melyben nem lehet az ember fia. 
Megszűnik bűzleni kapca, csizma . . .

S e csendet hirtelen hang üti fel,
Mindenki rajta a két fülivei. f
De világ kezdetnek is volt nyugta,
Jó rímből is megárt sok egy szuszra.

Újdonságok.
Szentes, 1910. Március 31.

— A nemzeti munkapárt alakuló gyű- 
lésének rendje. A nemzeti munkapárt csong- 
rádmegyei szervezetének mai alakuló gyűlé-' 
sére, melyet délután 3 órakor a Petőfi-szálló 
nagytermében tartanak, — a szervező bi­
zottság á következő rendet ailapitotta meg: 
A szentesi meghívottak csakis belépőjegyük 
előmutatasa- mellett és csakis a terem főbe­
járatán át juthatnak a gyűlésterembe. Belépő-' 
jegyét lehat mindenki hozza magával, mert 
pzt a bejárónál, a rend fentartasára ügyelő 
polgárőség tagjainál le kell adnia. A szentesi 
belépőjegyek mind névre szólnak, más, mint 
akinek nevére a belépőjegy kiállíttatott, azzal 

1 a terembe be nem juthat. A vármegye köz­
ségeiből érkező, küldöttségek belépőjegyei 
nem szólnak ugyan névre, de e: ekkel sem 
történhet visszaélés, miután a névre szóló meg­
hívóktól bizonyos mértékben elütök lesznek. 
A gyűlésen résztvevők részint lent a terem­
ben, részint a terem paholysorán és karzatán 
helyezkednek el. A terem aldalbejarói elzá­
ratnak. A gyű ést délután pontban 3 órakor 

j nyitja meg az erre ad hoc választandó elnök.
A közönségnek tehat csak délután 2 órától 
kezdődően lesz nyitva a. terem főbejárója. 
Ahogy az elnök a gyűlést megnyitotta felkéri 
az erre vállalkozott szónokot a pártprogram 
ismertetésére, ezenkívül még egy felszólalás 
lesz. Aztán hatazozati javaslatot terjesztenek 
elő és fogadnak el s végül, miután a part­
szervezet kereteit megállapítva, a vezetőket, 
elnököl, jegyzőket, végrehajtó bizottsági ta­
gokat megválasztják, az élnek a gyűlést be­
zárja,

í — Közigazgatási bizottság. Csongrad- 
vármegye kozigazgatasr bizottsága a folyó 
hó 11-én torija e havi rendes ü ését, a vár­
megyeház kistermében. Az első ülése lesz ez 
a köziga^gatasi bizottságnak, amelyen C i- 
c a t r i c < s Lajos dr. mint főispán fog el­
nökölni.

I

] 
I

Vasárnap, április 3. 1910.

— Egyházközségi közgyűlés.. A szen­
tesi evang. egyházközség ma délelőtt 
1 0 órakor tartja az egyháztanács ter­
mében évi rendes tisztújító közgyűlését. 
Újabb hat éves ciklusra választja meg fel­
ügyelőjét gondnokát, ügyé­
szét es • a presbitériumot a 
közgyűlés.

— Krisztus korabeli képek a múzeum­
ban. Igen értékes, nagybecsű római régi pén­
zekkel gazdagodott újabban a múzeumunk, 
ezek között Augusztus?, Tibériusz és Néró 
pénzeivel. Az elsőnek uralaodása idejében szü­
letett Jézus s a másodiknak, Tibéziusznak ural­
kodása idejében történt keresztrefeszitése: 
mig a harmadiknak, Néró császárnak idejében 
már halomra gyilkoltak Rómában a keresz­
tényeket. Mindegyik pénzdarabon tisztán ki­
vehető az illető császár reliefképe. Ezen ado­
mányokat a múzeum S ó h ly a János tanár­

nak köszönheti. E hir beküldője . múzeumunk 
érdemes igazgatója és őre. C s a 11 á n y Gá­
bor a közleményében azt a véleményét fe­
jezi ki, hogy a két elől nevezett császár ko­
rabeli pénzen adtak, illetve árulták el Jézust. 
Ez nyilvanvalóan tévedés. Jézus idejében bár 
a zsidók országa római fennhatóság alatt volt 
és Jeruzsálemből római helytartó kormányozta 
az országo*,  — a zsidóságnak meg volt a 
külön pénzverést joga, aminthogy a rómaiak 
óltalaban csak adefizetőikké tették csaknem 
mindenütt a meghódított tartományokat, ki­
vált a hódítás első idejében, de jogfosztot- 
takká nem tették. Jézust kifejezetten 30 ezüst 
sókéiért árulta el Judas, a sékel pedig nem 
római pénz volt s egy ilyen ezüst sékelnek, 
tessék utana látni, — rajta a héber felírás­
sal, tényleg birtokában is van a múzeumunk.

— Fekete Márton képviseiöjelölísége. 
Néhány fővárosi lap a pénteken megjelent 
szam;ban, honnan honnan nem merítve — 
ezt ők ludj-k, egy rövid hirt közölt, mely 
szerint Szentesen a nemzeti munkapart Fe­
kete Marton kir. tanácsosnak ajánlotta fel 
a jelöltséget s hogy ezt Fekete Márton 
el is fogadta volna. A hir a fővárosi lapok­
ból, bizonyos kommentárral, belejutott az

megkérjék az öreget, miszerm*  kímélje meg 
őket további latoga'asaitól, de Fordham köz­
belépett s legalább annyit ki bírt vinni, hogy 
ne háborgássá^ őt, a mikor órak hosszat öit 
a kép előtt. Az eladas napjan azonban mind­
nyájunk csodálkozására, bátyám sokkal nyu- 
godtabb és józanabb volt, semmint hittük 
volna.

A terem zsúfolva volt közönséggel. 
Minden számottevő ember mintha itt adott 
volna egymásnak falaikat. Aztan megkezdő­
dött az árveres.

Az első ajanlat ezer guneáról szólt. 
Majd ölre emelkedett. Aztan egyre emel­
kedve valósago viadallá vált. Fordham bol­
dog volt, a »S<rga asszonyt, mint a hogy 
nevezte, valóságos kincsesbanyanak bizonyul. 

Most mar csak Bateson és Whitman 
bírta a versenyt. Whuman tizenkétezer gu- 
ineát igert mar s Bateson lizenkétezeregy- 
százat. Erre Whitman a fejét razta s meg­
jegyezte :

— Hülyékkel nem versenyzek tovább. 
Az árverező h romszor egymás után 

kikiáltotta a végső ajánlatot s aztan leültötte 
a kalapácsot. A kép Bateson űré lett, a ki 
valaki más szamara vette azt meg, de sen- 
kise ’udta megmondani, kinek.

Fordhamra néztem, halalsápadt volt.
— Menjünk innen, — mormogta — 

nem bírom tovább. Istenem, vájjon ki az a 
szerencsétlen ?

Egy hónappal ezután meghazasodott. A 
bátyám nem jött el az esküvőre és nem is 
felelt a meghívásra. Ajándékot sem küldött.

Mikor mcg'aiogattam, hallottam, hogy a la­
kosa üres. A portás nem tud.a a czimet„ 
Csak annyit mondott, hogy a bmorokat tas- 
szekér vitte el A legrosszabbtól féltem.

Fordhamnak elpanaszoltam a dolgot s 
ő azt tanácsolta, szójak a rendőrségnek. 
Bántotta, hogy esetleg az öreg különös vi­
selkedése a kép eiadasával van összefüggés­
ben. Majd meg Holt s hozzátette :

— Tudod-e, hogy most sem tudjuk, ki 
vette meg a képet ?

— Én sem hallottam — feleltem. — 
Bizonynyal valami amerikainak vette Ba­
teson, a ki nem akarja, hogy tudjak, hogy , 
nala van.

Aznap még lementem Scotland Yardra, ' 
s a rendőrségen m ndent elmondtam bátyá­
mat illetőleg s ezu an hatom hónapig ismét 
nem hallottam semmit róuk. Ekkor teltfo- 
naItak, hogy jöjjetek le ismét Scot iand Yardba, 
az öreget megtaláltak G< wer Streeten, egy 
ötödik emeleti lakasban.

— Lehete’len! — mormogtam. —Hi- 
i szén a bátyámnak évente négyezer font j - 

vedelme volt, miért költözött volna oly ma- 
, gasra ?

De a rendőrtisziviselő nem tágított.
l — Egy olyan öreg úr, mint ahogy ön 
: leírta, Bickingham Roger név alatt bejelentve, 
I vette ki azt a lakást — mondotta. — Ke- 
J vés bútort hozott magaval, de hat hónapra 

előre kifizette a lakbért, s azt mondta, hogy 
ebédéit a varosban fogja elkölteni. Azóta 
senkise látta, de a kártyája ott van kiszö­

gezve az ajtóra. A levélszekrénye pedig tele 
van levelekkel.

Ez eldöntötte a dolgot. Egy cabet vet­
tem és beültetve a rendőrtisztviselőt, lemen­
tünk Gcw r Sireetre s erőszakosan felnyi­
tottuk az ajtót.

A szivemben rettenetes félelem mar- 
kolaszott s soha életemben el nem fogom 
felejteni azt, a mit akkor láttám.

Egy magashatu,. egyszerű,, kemény szé­
ken üt a bátyám, a feje hatrahanyatlotU 
Hetek óta hallott volt mar, tálán hónapok 
óta. Es az éhség ölte meg őt

Önkénytelenül felnéztem a szemközti 
falra. Egy halvanyarczu, feketehaju, sárga 
tuhas asszony arcképe mosolygott onnan le 
ream, ^komor, diadalmas mosolylyai. Ekkor 

i mindent megértettem. A bátyám, hogy őt 
' megtarthassa, minden utolsó krajcárját oda*  
! adta s aztan idehozta, őt, hogy lássa őt az 
I ehhalál lassú agóniájában elpusztulni. A ke- 
: rét is eltűnt a képről, ékesszólóan bizonyítva, 
! bogy a végső szükségletében ennek árából 
' fedezte az élelmet. A kép ismét megkívánta 
i emberi áldozatát, de milyen kegyetlen és uj 

formában I
i A bátyám nem hagyott végrendeletet 
I 8 a Velazquez ma az enyém. Mar elküldtem 

azt Christiehez, egy hát alatt ismét el lesz 
adva. Addig nem alszom. És egyre azt kér­
dem magamtól, a mit akkor Fordham : Ki 
lesz a következő szerencsétlen ?

Majd uj félelem tör reám. Mi lesz az 
aj vásárlóval ? Vájjon az én lelkiiameretemet 
fogja-e terhelni áz ő halála i
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szeles, s ezt itthon senkinek bizonygatnunk 
nem kel!, hogy ez a hír így nem telel meg 
a valóságnak. Szentesen még nem alakult 
munkapárt, tehát nem is ajánlhatott fel sen­
kinek képviselőjelöltséget ; igy Fekete 
Marton ezt a jelöliséget nem is fogadhatta el. 
Az azonban bizonyos s ezt minden esetleges 
cáfolattal szemben is fenntartjuk, hogy ma 
Szentesen;— pártállásra való tekintet nélkül, 
miután ezt sokan nem tekintik politikai kér­
désnek — sokak leikében él a gondolat, — 
vajha Sikerülne Fekete Mártont meg­
nyerni. Mert hovatovább az az egészséges 
nézet kap itt labra, hogy Szentesnek is elég 
volt már az országos és helyi marakodásból. 
Jó volna végre oiyen képviselőt küldeni a 
parlamentbe, aki a varos érdekében nem­
csak ígér, de befolyásánál fogva cselekedni, 
hasznos eredményeket felmutatni is képes. 
De a gondolattól a tettekig messze út vezet 
és ha a tettekhez eljutottunk is, még mindig 
kettőn all a vásár : a gondolat kivitelére vál­
lalkozók szívósságán és a kiszemelt jelölt el­
határozásán.

— Agyonszurkált legény. Gyuris 
Antal dorozsmai legényt szerdán reggel vé­
rébe fagyva, eszméletlen állapotban találták 
az útcan. Mellén és fején hatalmas sérülések 
voltak, amelyek szemlátomást bicskától ered­
tek. A legényt beszallitották a korházba ahol | 
megállapítottak, hogy súlyos sérüléseit nem | 
heveri ki. A szúrások közül több föltétlenül | 
halálos. A súlyosan sebesültet nem lehetett ' 
kihallgatni, mert eszméletét egy pillanatra 
sem nyerte vissza. Azt nem tudjak, hogy 
kik lehetnek a gyilkosai. Gyuris ked­
den éjjel több legénytarsával mulatott együtt 
és e közben alaposan berúgtak mindnyáján. 
Mar a korcsmában szóváltás tamadt köztük, 
az utcán pedig hangosan veszekedtek. Való­
színű, hogy legénytarsai szurkaltak össze a 
szerencsétlent. M a g a y Lajos, a szegedi 
törvényszék vizsgálóbírója kiszóllak Dorozs- 
mára, hogy a helyszínen ejtse meg a vizs­
gálatot.

— A községek a munkapárt alakuló 
gyűlésén. A csongrádmegyei nemzeti munka­
párt mai alaku'ó gyű ésére a megyebeli ösz- 
szes községek bejelentették, hogy kiküldőt- I 
tekkel képviseltetik magukat. A községekből j 
ezek szerint a mai pártalakító gyűlésre 142 • 
választó polgár érkezik Szentesre ; ezenkívül | 
ugyancsak ma jön Szentesre Csanytelekről ( 
egy 60 tagú küldöttség, mely a part alakuló • 
gyűlésén is részt vesz, de ejyben C i c a t r i- 
c i s Lajos dr. főispánnál is tiszteleg a vég­
ből, hogy a szegvari kerületben munkapárti 
képviselőjelölt állításához támogatását kérje.

— Eljegyzés. G r é s z Kálmán dr. or­
vos eljegyezte maganak Sáling Jolanka 
úrlcanyt, boldog emlékű Sáling Géza, volt 
szentesi evangélikus tanító kedves leányát.

— A szülök után. A szegedi gyermek­
bíróság elé került a napokban Sípos Jó­
zsef 17 éves szentesi fiú, hetedmagaval sze­
gény téglavető szülék gyermeke. A szülék 
nem tudtak itthon eltartani nagy csaladjukat, 
jgy a legidősebb gyermeküket, Józsefet nagy­
bátyjánál hagyva, maguk Szlavóniába men­
tek munkát vállalni. A Jóska gyerek azon­
ban nem tudta elfelejteni a szüleit. Folyton 
Y4gyakozott utánuk, de azt sem tudta, váj­
jon melyik részében is vannak hat Szlavó­
niának ? Januárban egy napon a suhancgye- 
rek magara maradt a nagybátyja lakasan s 
ezt kihasználva, feltörte a szekrényt, magá­
hoz vett belőle száz koronát s aztán Fiúméba 
utazott, ahonnan Szlavóniába akart menni, a 
szüleit felkeresni. A fiumei rendőrség azon­
ban letartóztatta és Szegedre toloncoltatta. 
A bíróság, a tárgyalás eredményeképpen — 
javítóintézetbe küldi a fiút.

— Halálozások. Török Imre, Szén- I

tes városi árvaszéki iktató-kiadó feleségének, 
szül. -•Szabó Terézia úrasszonynak, élete 
41-ik évében, tehát javakoraban bekövetke­
zett haláláról- kaptunk szomorú hirt, akinek 
elhunytat agg szülein és özvegyen maradt 
férjén kívül több testvér és nagyszámú ro­
konság gyászolja. A boldogultat ma dé után 
temetik a Safran Mihály utcai gyászháztól és 
haláláról a mélyen sújtott csalad a következő 
gy aszjeientést adta ki :

>Alu'irottak fajdalomtól lesújtott szívvel 
tudatjak úgy a maguk, mint a nagyszámú 
rokonság nevében is, a hőn szeretett-és imá­
dott, angyaljóságú hű feleség, kedves leány, 
testvér és sógornő: Török Imréné szül. 
Szabó Teréziának f. évi április hó 2-an, 
éjjeli 1 órakor, hat heti súlyos szenvedés 
után, életének 41-ik, boldogságban töltött ha^ 
zassaganak 21-ik évében történt gyászos csen­
des elhunytat. Megboldogult kedves halót-, 
tünk földi maradványai folyó hó 3-an, va­
sárnap délután fél négy órakor fognak a ref. 
egyház szertartásai szerint, a IV. kér. Sáfrán 
Mihály útca 6. sz. alatti gyaszháztól az also- 
parti temetőbe őrök nyugalomra helyeztetni. 
A szeretet angyala őrködjön és viraszon al- 

i mai felett!
Tragikus véget ért F r i d r i c h De­

zső, bükkszenterzsébeti katho'ikus kantorta 
nitó, aki F r i d r i c h János helybeli fény­
képész testvére látogatására jött Szentesre s 
itt megbetegedvén, csütörtökön a varmegyei 
közkórháziján halt meg, özvegyet egy kis 
árvát hagyva hatra a mellett, hogy kiter­
jedt rokonságot tölt el mély gyaszszal a ha­
lála. Az elhunytat tegnap délelőtt temették 
a közkórházból s gyászoló családja a halále­
setről a következő jelentést adta ki :

Özv. Fridrich Dezsőné Zimanyi Mária 
úgy a maga, valamint gyermeke s az alúli t 
rokonság nevében megtört szívvel jelenti a 
felejthetetlen jo férj, szerető jó apa, testvér 
és sógornak : Fridrih Dezső a bükkszenter- 
zsébeti róm. kath. egyház kantortanitójinak 
hosszas szenvedés után, életének 30-ik, bol­
dog hazasságanak 5-ik évében, f. évi már­
cius 31-ikén délután 1 órakor történt gyá- 
szös elhunytat. A bo>doguitnak hült teteme 
folyó évi április 2-an délelőtt 10 órakor fog, 
a róm. kath. egyház szertartása szerint, a 
csongradvarmegyei közkórhaztól, a szentesi 
róm. kath. nagytemetőbe örök nyugalomra 
helyeztetni, n das és béke draga porai felett!

— Névmagyarosítás. A belügyminiszter 
Lus z t i g Dániel mindszenti illetőségű u 
gyanottani lakos családi nevének V i g r e 
kért átvaltoztatásat megengedte.

— Bún és bűnhödés. Annak idején ír 
tünk már az esetről, öv. Széli Liszlóné 
vagyonos csongrádi asszony az apai örökség 
miatt fo’yton civakodott a vele egy fedél 
alatt lakó fiaval és menyével. Az asszony 
apja : K u n c s i k Mihály végre rabirta 
vejét, hogy anyjat eltegye láb alól. Az elve­
temült fiú ezt meg is cselekedte, aztan a 
hullat a Tisza egy agaba rejtette, ahol ké­
sőbb fürdöző gyermekek talaltak ra. A sze­
gedi esküdtbirósag ezért Széli Liszlót 
15 évi fegyhazra, feleségét 5 évi, ipát 6 
évi fegyházra ítélte el. A kúria most ezt j 
az ítéletet, a semmiségi panasz elvetéséve j 
jóváhagyta. j

— Dorgálásra ítélt leányzó. A szegedi j 
gyermekbirós.tg cőtt a ndpohban V a c z i i 
Eszter, 15 éves szentesi leány állott, akit a I 
királyi ügyész gondatlanságból okozott em- ■ 
beröléssel vadolt. A gyermekleany, anyja el- , 
halván, maga vezette édesapja h.ztartasat. í 
Maga ügyelt föl egyéves Jusztika nnvű test­
vérére is. Egy napon a kislány az udvaron : 
játszott s valahogy beleesett a kút mellett 
levő vizes gödörbe, amelynek vizébe, mire | 
rátaláltak, bek fu t. Mm hogy a csöppség 
fölügyelete a nénjére volt bízva, őt vonta 
felelősségre a bíróság. A 15 éves v-sdott 
a tárgyaláson sírva adta elő, hogy őa kér­
déses a kálómnál, mikor a habos sze­
rencsétlenség történt, főzéssel volt eifog*a>va  
s több Ízben kitekintett ugyan hugocsk-ja 
után, foglalkozása közben is, de hogy mi

■<
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íven veszedelem éri : nem is sejtette. A bí­
róság irgalmas is volt a szegény vádlotthoz 
és csupán dorgaiasra Ítélte.

* Jóakaró figyelmeztetés. A házvezetés 
egyik legszükségesebb gondjai közzé tartozik 
a használatban bepiszkolódott vagy faku!t ru­
hák és csipkeneműek vegyi tisztítása vagy 
műfestetése, de ezen eljárásoknál nagy szere­
pet játszik az elővigyázatos kezelés, hogy a 
tárgyak ne rongálódjanak a munka alatt.

' Akinek csipke, függöny vagy ruhaféle vegyi 
. tisztittatasara vagy festetésére van szüksége, 
, küldje azt teljes bizalommal az országszerte 

1 előnyösen ismert B e r k e t z István *utóda  
(cégtulajdonos Kov-ics Endre kelmefestő és 
vegyi tisztitó gyaraba (Budapest, IX., Kini- 
zsi-útca 14), hol szakszerű kezeléssel, gondo­
san és jutányosán teljesittetnek a megbízások. 
Férfi és női ruhau fejtetlen állapotban is 
festetnek. A vidéki megrendelések gyorsan 
és a legnagyobb figyelemmel eszközöltetnek. 
Árjegyzéket a cég ingyen ad.

* Tríesti általános biztosító társulat 
(Assícurazioni G.ncra •) Budapest, V., Do- 
rottya-u’Ca 10. és 12. A >Közgazdas.<g< 
rovatában közö'jük a Triesti általános bizto­
sitó társulat (Assícurazioni Generáli), e leg­
nagyobb, leggazdagabb és legrégibb bizto­
sító intézetünk mérlegének főbb adatait. Tel­
jes ■ érleggel a tarsu-at mindenkinek, aki e 
célból hozza fordul a legnagyobb készséggel 
szolgai. Az intézet elfogad : élet-, tűz-, szál­
lítmány-, üveg és betörés elleni biztosításo­
kat. Közvetít továbbá: jégbiztositásokat a 
Magyar jég- és viszontbiztosító r. t., baleset 
és szavatossági biztosításokat az Első o. ál­
talános baleset ellen biztositó társaság, va­
lamint kezességi, és ovadékbiztositasokat, el- 
tu ajdonitas, !op<s, hűtlen kezelés és sikkasz­
tás elleni biztosításokat és versenylovak, teli­
vérek és egyéb értékesebb tenyészállatok 
biztosítását a »Mmerva< általános biztositó 
részvénytársaság szamara. A szentesi főügy­
nökség. Szrntesvidéki Takarékpénztár.

* Szeplő! Mar most is időszerű arról 
gondoskodni, hogyan tüntessük el az any- 
nyira kellemetlen szép őt, vagyis mit kell 
tennünk, hogy az egyáltalán ne keletkezzék. 
— Egyike a legjobb szep’ő elleni szereknek 
a >Ha>it or szeplő krémc, mely amellett, 
hogy az arcnak gyengéd szint köcsönöz, 
gyorsan hat, teljesen j-rtalmatlan és igen 
o csó, mert 1 kor 50 fi 'érért mindenütt kap­
ható. Ahol esetleg nem volna, a Haúf or 
Compan), Dobéra U. Meklenburg, az arú- 
siióhe'yet készséggel közli és 30 fi lér portó 
hozz csatolásával direkte is szalliija a világ 
minden részébe.

K őz.g azdaság.
A Triesti Általános biztositó Társulat.

(Assícurazioni Generáli) f. évi március 
hó 17 en tartott 78 ik közgyű ésén terjesz­
tettek be az 1909. évi mér egek. Az est­
tünk fekvő jelentésből latjuk, hogy az 1909. 
december 31 én érvényben volt életbizlosi- 
tasi tőkeösszegek 1.034.103,236 korona és 
09 fi'ért tettek ki és az ev f > yaman bevett 
d'jak 45 594,164 korona és 37 fiiérre rúgtak 
Az elei biztosítási osri. d itarta éka 20902.175 
korona 14 fi lérrel 304144 877 korona 43 
fillérré eme kedett. A űzbiztositasí agb*n,  
beleértve a betörés- es • köruveg biztosítást 
a díjbevétel 18 260 119,363 korona b>z osi- 
tasi összeg u> n 3d.032,501 korona 57 fii ér 
vo't, mibő- 11.650,831 korona 96 fi 'ér vi­
szontbiztosításra f > d'tta ott, úgy, hogy a 
tisza díjbevétel 18 381,669 ••or ma 61 fillérre 
rúgott és ez összegűd*  13.658,715 korona 83 
fi ér mint díjtartalék minden tehertő menten 
jövő évre vitetett at. A jövő években ese­
dékesé v ló dijkö'elezvények összege 
127.799,977 korona 76 fillér. A szallitnnny- 
biz'osii-si .gban a díjbevétel kitett 3.851.471 
korona 90 fillért, m- v a viszontbiztosítások 
levonása u .n 1.772,890 korona 57 fii érre 
rugót'. Karokért a arsasag 1909-ben 
38 550,375 korona 41 fi ért és alapítása óta 
977 344,967 korona 32 fiiért fizetett ki. E 
kártérítési összegből hazunkra 192.489,457
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korona 63 fillér esik. A nyereség tartalékok 
közül, melyek összesen 24.687,880 korona 
19 fillérre rúgnak, különösen kiemelendők : 
az alapszabály szerinti nyereségtartalék, mely 
7.300.000 koronát tesz ki, az értékpapírok 
árfofyamingadozására alakított tartalék, mely 
az idei átutalással együtt 15.336,461 korona 
71 fillérre rúg, továbbá felemlítendő a 160,000 
koronára rugó kétes követelések tartaléka 
és az ingatlan tartalék, mely az idei átuta­
lással 1.621,418 korona 48 fillért tesz ki. 
Részvényenként 600 arany frank osztalék 
kerül kifizetésre. A társaság összes tartalékjai 
és alapjai, melyek elsőrangú értékekben van­
nak elhelyezve, az idei átutalások folytán 
346.161,371 korona 42 fillérről 366.729,741 
korona 68 fillérre emelkedtek, melyek követ­
kezőképen vannak elhelyezve : 1. Ingatlanok 
és jelzálog követelések 77.884,484 korona 11 
fillér. 2. Életbiztosítási kötvényekre adott köl­
csönök 31.094,716 korona 81 fillér. 3. Leté- 
teményezett értékpapírokba adott kölcsönök 
3.609,138 korona 57 fillér. 4. Értékpapírok 
237.547,914 korona 18 fillér. 5. Követelések 
államoknál és tartományoknál 9.372,603 ko­
rona 39 fillér. 6. Tárca váltók 581.948 ko­
rona 79 fillér. 7. Készpénz és az intézet kö­
vetelései a hitelezők követeléseinek levoná­
sával 6.738,995 korona 83 fillér. Összesen: 
366.829,741 korona 68 fillér. Ezen értékekből 
71.5 millió korona magyar értékekre esik. 
Az Assicurazioni Generáli a múlt évben a 
>Minerva< általános biztositó részvénytársa­
sagot alapította meg Budapesten, mely társa­
ság a kezességi és óvadék- valamint az el­
tulajdonítás, lopás, hűtlen kezelés és sikkasz­
tás elleni biztosítást, nemkülönben a verseny­
lovak, telivérek és más értékesebb tenyészál­
latok biztosítását vezette be mint uj ágaza­
tokat hazánkban.

Felelős szerkesztő: BÁNFALVI LAJOS.
Kiadótulajdonos »Szentes és Vidéke*  könyvnyomda.

Művelt és okos ember nagy súlyt helyez a 
togapolásra, mert annak elhanyagolása nem­

csak szépség hiba, 
hanem egyben undo­
rító szagot ad a le­
heletnek. Szakorvo­
sok egyöntetű véle­
ménye szerint a beteg 
fog további romlását 
megakasztja, a száj 
üreget szagtalanítja s 
a fogakat gyönyö­

rűen fehéríti Sztrakafél e Menthol íogszappan. 
Kapható gyógytárakban, 1 koronáért. 3 da- 
raoot bérmentve küld 3 koronáért Sztraka 

gyógyszerész, Mohol.
Kapható Szentesen Vecsery Miklós, 

iietzger Ede és Sámuel Béla gyógyszertá­
rában. 8—1

í
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Szentes város tanácsától.

2835—1910. szám.

Hirdetmény.
A városi tanác s értesíti az érde­

kelteket, hogy az özvegy Kiss Mi- 
háiyné által, szegén ysorsu kézművesek 
és özvegy kézmüv esnék számára tett 
alapítványnál egy, nem római katho- 
likus, hanem bármely más vallásu sze- I 
génysorsu özvegy kézmüvesné részére ! 
szolgáló alapítványi hely elhalálozás ' 
folytán, üresedésbe jött.

A kik tehát, mint jogosultak 2000 í 
korona alapítványi tőkének a f. 1910 . 
évi Április hó 1-től járó kamatait el- ■ 
nyerni óhajtják, — telhivatnak, hogy I 
a folyó évi ápril. hó 20-ig .hivatalos > 

órák alatt Magyar József tanácsnok 
hivatal helyiségében jelentkezzenek. 

Kelt Szentes város tanácsának 
1910. évi Március hó 24-én tartott 
üléséből.

Dr. Mátéffy 
polgármester.

Választási
zászlók

kaphatók Hoffmann Jakab
2V1 divatárú házában.

Doboza
I ■II latszer'ű*letekben. Készíti: Haliflor 
!•(/v Comp. Doeeran, London dg Párig.

, főraktár Magyarország részére : 
bÁNYI és DRAUT drogéria

Szép a szeplő 
azt nem Állíthatja senki! 
Távolítsuk el tehát azt a 

gyorshatású

FÁmtísztitószerek.

Ijegnagyobb J. itniite t
„Grand Prix“ St. Louis 1904

Szamos elismerés. — Kapható dro­
gériákban, gyógyszertárakban és il-

korona
ti—1 Budapest. IV., Koronaherczeg-ú. 10. sz.

A hölgyek tadják legjobban 
mily ifbutOR a 

SZÉP, ÜDE ARCZ 
mily hatalom kincs 
az, mily előnyökben ré­

szesül egy szép nö.
Szépnek lenni azonban nagy feladat, 

nem elegendő, hogy valaki csinos, fess és 
kedves legyen, hanem a legfontosabb, hogy 
az arcbőre tiszta legyen.

A nők tudják ezt és ezért nagy gon­
dot fordítanak az arcbőr ápolására, 
szépség fentartására és emelésére.

A Földes-féle 

Margit-Créme 
az egyedüli szer mely 5—6-szőri 
használat után eltávolít kiütéseket, patta­
násokat, szeplőket, májfoltokat és az ar­
cot fehéríti, üdíti és fiatalítja.

A Földes-féle Margit- 
C r é m e teljesen ártalmatlan. Páratlan 
és csodás arc-szépitő és a 
szépséget megőrző hatását pe­
dig fényesen bizonyítja, hogy a Wienben 
rendezett >Ausstellung für Moderné Ge- 
sundheits u. Schönheits pflege< nagy arany­
érmet és díszoklevelet nyert. A 8—1 
Kapható az egész világon. Tégelye 1 korona.

postán küldi :Készíti és

Földes Kelemen

KAPHATÓ
Sámuel Béla, 

Metzger Károly 

gvógvszi

g vó gvs zerész Aradon,

SZENTESEN :

ifj. Váradi Lajos 

Vecseri Miklós, 
leltárakban.

Tetőcserép
a legjobb minőségű — mélyen le­
szállított áron kapható id. Gálfi 
Imréüé (Vásárhely és Szegvári út 

sarkán lévő) téglagyárában. Kívánatra 
mérsékelt díjért házhoz szállítom.

Jobban tisztit
mint minden mis tisztítószer. -jj

Glóbus
Fémtíszfitókivonat

PEMETEFŰ CUKORKÁNÁL
RESHY-f

Köhögés, rekedtség és hurut 
ellen nincs jobb a

Vásárlásnál azonban vigyáz­
zunk és határozottan RÉTHY- 
félét kérjünk, mivel sok haszon­

talan utánzata van.
10-1  1. DOBOZ 60 FILLÉR.

Csak RÉTHY félét fogadjunk el !
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I ÜZLETFELOSZLATÁS.
I Tisztelettel tudatjuk Szentes város és környéke nagyérdemű közönségével, *hogy 

rövidáru, Férfi-, női divat, cipő és kalap 
üzletünket elköltözés következtében feloszlatjuk és dúsvá­

lasztékú raktárunkat teljesen kiárúsitjuk.
Raktárunkon levő összes modern és kitűnő minőségű árúkat 

BÁMULATOS OLCSÓ ÁRON 
adjuk el, amiről, valamint árúnk kitűnő voltáról mindenki szemé, 

lyesen meggyőződést szerezhet.
Tisztelettel: SCJHL HARC SUVLOrVTSÉ: ÉS Tsa. 

Árjegyzék kivonat:

fijermet bórcipó hossz, sí. fíizós 80 kr. félj.  .....*,  Férfi fehér puha mellű ing. 1.20 kr.
...... 2 2Q „ : Selyem nyakkendő —25 „

2.50 „ gBSESB Férfi n6i es gyerm. harisnya .12 „ 
—.60 „ 1 : „Ti Fiú mosóruha 1.10 „
1.— „ ••*ni***  Lűszter gyermek ruha 1.80 „

Női bőr cipő fűzős
Férfi bőr cipő cugos
Gyermek posztó kalap
Férfi posztó kalap „ __

Teljes üzleti berendezésünk eladó és üzlethelyiségünk kiadó

Tanoncul azonnal felvétetik 

egy jó nevelésű, értelmes 

ügyes fiú D0BRAY SÁNDOR 

kereskedésében.

Szorgalmas és agilis urak és nők 

—~ fix fizetést ~ ■■
és nagy mellékkeresetet 

érhetnek el, egy kedvelt nagy kere­
setnek örvendő cikk ajánlásával és 
eladásával, ha ismeretségüket kellő­
képen felhasználni óhajtják.

Szives megkeresések :

Sipos Béla
Budapest, Teréz-körút 27|H.

3—3 alá küldendők.

_ HAVAi.001

PALMA KAUC5VK
SAROK t

VAN CIPŐIÉN

i VÉDJEGYRE 
| TESSÉK I 
’ KiPR$em-Ni:

TŰZIFÁT
szőlőkarót 

igen előnyős árban szál- 
lit waggon rako­

mányonként

Quitt testvérek
fakereskedők 10—s

Budapest, Vili., József kőrút 3l|b.

wmn József
szőlőtelepén és gyümölcsfa-iskolájában 
Cegléd (Pestmegye) 

ez év őszén és tavaszán nagyobb 
mennyiségű (300 350 ezer drb) nemes 
gyümölcsfa-csemete kerül eladásra, 1-5 éves 
példányokban a kővetkezőkből : körte, alma, 
szilva, őszibarack, kajszinbarack, c-eresznye, 
meggy, eper, savanyú szeder, bollvillei körte, 
azaro!-galagonya, birs, lasponya, mandula, dió, 
füge, köszméte, ribizke, málna, földi eper 
(szamóca), ezenfelül szomorú alma, szomorú ;
eper, pyramis-eper, gömb-akác, i
pyramis-akác stb. csemeték. Ezek árai erős­
ségük szerint 5 —30. igen erősek 40—50 kr. | 
Ugyancsak igen nagy mennyiségben kaphatók.
1-3 éves magcsemeték a következőkből: körte, • 
alma, birs, doucin, besztercei szilva, cseresz- I 
nye, fekete meggy, sajmeggy (Prunus Maha- j 
leb), sárga barack, mandula. Prunus Myrabo- • 
lana, galagonya és kökény; ezek árai erőssé­
gük szerint 100 drb. 80 kr.-tól 1 frt. 80 krig, ; 
1000 darab 7 frttól 17 frtig. Lepényfa (Gle- 
ditschia triacanthog) és akác, áthatlan sövény I 
készítésére igen alkalmas 1 —3 évesek, igen 
nagy készlet (kb. 3 millió) Ennek ára 1000 
drb. 3 fr.-ttól 8 frtig. Sorfának használható 
akác 200 —220 cm. magas 1. drb 20 kr- 100 
18 frt., 1000 drb. 170 frt. Újdonságok a fent- 
nevezett gyümölcsnemekből 1 drb. 40 - 60 kr. 
Háromszor permetezett, szokványminőségú bőr­
éé csemege szölővessző, terjesen beérett sima

1000 drb. 3 frttól 7 frtig, gyökeres 20 írttól
25 frtig. 3 —1

Gessék árjegyzéket kérni!

W*  Védjegy: „Horgony!4
• ---------- 9

A Linimenf. Capsici comp 
a Borgony-Pain-Expeller 

pótleka
egy régiónak bizonyult háziszer, mely már 
sok év óta legjobb be dörzsölésnek bizonyult 
köszvénynél, osüznál és meghűléseknél.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk én 
csak olyan eredeti üveget fogadjunk el, 
mely a „Horgony" védjegygyei és a Riohter 
cégjegyzéssel ellátott dohazba van csoma­
golva. Ára üvegekben K —.80, K 1.40 és 
K 2.— és úgyszólván minden gyógyszer­
tárban kapható. — Főraktár: Török József 

gyógyszerésznél, Budapest
DLRicli’er gyógyszertára az „Arany oioszliiior, 
e Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. a

<7
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Mészraktár.
Tisztelettel értesítem a n. é. kö­

zönséget és kőmivesmestereket, hogy 
Vörösmarthy-útca 1. szám alatt 

levő üzletemben kitűnő minőségű

kapható. Viszont elirúsitók vagy nagy­
ban vásárlók kedvezményben részesül­
nek. Ugyanazon helyen fűszer, 
testék, ÍZT, szén és kőszén 
nagymennyiségben is kapható, amit 
díjtalanul házhoz szállítok.

Szentes, 1910. márcz. hó.
3V2 Kása Sándor.

MAGYAR^
Farkas. J. I

A világ legjobb, legbiz­
tosabb és legolcsóbb 

kútszivattyiija az

,Omega' láockut 
Mert rendkívül sok vizet ad, 
Mert kis gyermek kezelheti,

1 Mert soha be nem fagy, 
Mert soha nem romlik, 
Mert mindenki felszerelheti 

és karban tarthatja.

3 évi jótállás.
® Árlap ingyen. 10—1

LÁ.NCZKUT VÁLLALAT 
udap^st, Feiső-Erdősor 12.

NOX!



8

Éljen!

9

Köhögés, rekedtseg es el- 
nyálkásodás ellen gyors 

és biztos hatasúak

Egger m ellpasztillái 
az étvanyat nem rontják 

és kitűnő ízűek.
Doboza 1 és 2 kor. 
Próbadoboz 50 fill. 
Fő- és szétküldés! raktár :

I> O Ifc<
GYÓGYSZERTÁR.

Budapest, VI. Vaci-körút 17.

/■

%
Megfojt ez az átkozott * 

köhögés!

K 
K 
K 
K

2- 4
6—10 

10-12
4-6

Óvszerek:
Valódi francia és amerikai 

gyártmány !

Orvosilag ajánlva I Feltétlen 
bi tos!

Óvakodjunk silány utáni 
zatoktól.

GUMMI \ Eredeti cso­
magolásban.

Egger mellpasztilla 
csakhamar meggyógyított!4

Kapható Szentesen : Farkas Eugénia, Metzger Ede, Török János, Várady
L.ifj., Vecsery Miklós és Sajó György gyógyszertárakban. 26—1

^CHRISTOPH11!
benzin szivógáz motorok, lokomobilok és 

NYERSOLHÜ-MOGORO K 
ma az első helyen állanak.

A >C R I S T O P H< név garancia. 
75 éves kísérletek és tapasztalatok eredm,

Kérjen árjegyzéket 20 — 1

DÉNES B. motorspeciálista 
cégtől.

BUDAPEST, V. LIPÓT KÖRÚT 15.

Egy ügyes fiú tanulónak
felvétetik, lapunk könyv­

nyomdájában

Homokon és kötőit Földön

A ki borait minden- 
----- '^4 kor jó áron és hamar

WÍ akarj a eladni, ültessen 
■k Delaware szőlőt szán-

I

I

A r a k:
drb. finom minőség 
. francia gyártm. 
„ eredeti amerikai

Capot american (rövid)

Halhó’va? 12 drb. finom K. 6—10 
>NÓN PLUS ULTRA < K. 6—10

Mintagyiljtemény célszerű összeállításban 
12 drb. K. 5—, 25 drb. K. 8—.
Hői óvszer >Pesarium oclusivum K. 3—5 
Sérvkötő valódi angol acélrugóval K. 7—10 
Cs. és kir. szab. Keleti-féle pneumatikus 
pelottával egy oldal K. 12.—, két oldal 
K. 24—.
Suspensor (heretartó) darabja K. í—2.40 
Havibaj-kötő darabja K. 5—11
Haskötő darabja K. 7—24. Gumzm gör­
csér harisnya darabja K. 3—12. Irrigator 
teljesen felszereivé drb- K. 5—9.

„AUTÓ F4GIN4£SPRAF-*||jf  
legmegbízhatóbb női óvszer K. 15 U J •

Szétküldés titoktartás mellett 20 kor. felül 
rendelésnél 20»i# árkedvezmény Képes ár­
jegyzék ingyen és bérmentve. I.
i/pi CT| I gummiáruk és beteg- 
•*•■■■■■  ■ ■ ápolási cikkek svára.

Budapest, Koronaherceg-útca

1 — 13

gyára.
17.

tóföldekre is, és ha a 
hiányzó tőkéit ezzel pó­
tolja, az ilyen vegyes bor 
oly finom lesz, hogy drá­
gán és hamar elkel.

E’.t bizonyítjuk, kik már termeljük és 
bizonyítják a nagy borkereskedők, a kik 
60—80 koronáért is megveszik hektóját, 
ha százezer hold ilyent teremne. Per­
metezés nélkül a múlt évben is peronos­
porától mentes nagy termést adott (hol­
danként 35 hektó).
Vesszőről árjegyzék ingyen és börmentve. 
NAGY GÁBOR szölőnagjtulajdotios KÓLY Bihar-m.

Pösta, távírda és távbeszélő állomás. 
Levelezés magyar, román, horvál. szerb és 

német nyelven. 4—1

Eladó, vagy haszon 
bérbe kiadó.

A Szegvár község határában —
. Zsigerhát 17. tanyaszám alatt 125 

nőid föld tanyaépületekkel együtt.
i Értekezni lehet Hm.-Vásárhely, 

IV. kér. Kaszapútca 14 sz. alatt.
5-4
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FI6YELEM!!

Pénzkőlcsőnök

Jelzálogkölcsön
4 %, 4'/2°/o és 5% amortizációra

Konvertálás, Személyhitel
(bankpénz 1—2 Jcezessel, magánpénz 
kezes nélkül), Örökségek vé­
tele, "V íillalfátolr finoncirozása,

Részvénytársaságok
alapítása, lhzetésképtelen 
kereskedők: kieg’yezte- 

tése, valamint

fldás-vétel.
Birtokok, házak, gyárak, üzletek, ká­
véházak, szállodák, vállalatok eladását 
vagy vételét közvetíti gyorsan, ku- 

lánsan-

Hdler és Singer
Általános Forgalmi Vállalat

Betéti Társaság
Budapest, József-körút 21.

Brády- éle gyomorcseppek 
a Máriaczelli Szű:: Marja 

védjegygyei ellátva, 
melyeket Mariaczelli gyomorcsep- 
peknek nevez a nép, harmincz 
esztendő óta úgy beváltak, hogy 
nélkülözhetetlenek minden ház­
tartásban. E cseppeknek utólér- 
hetetlenül jó hatása van minden­
nemű gyomorrontás, gyomorégés, 
székrekedés, fej- és gyomor­
görcsök, hányás, álmatlanság, vér- 
szegényséng és sápkór ellen.

Kapható minden gyószszertár- 
ban. Egy nagy üveg 1 K. 40 fill., 
kis üveg 80 fill. 6 üveg 5 K. 3 
dupla üveget 4. ív 50 fillérért fran­
kó küld a készítő BRÁDY K. gyógy­

szertárában a .Magyar Királyhoz’ Wien. 1. Fleisc- 
hmarkt 1., Depót 241. 20—1

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriaczelli 
szúz Máriát ábrázolja, a vörös színű csomagolásra, 
és az aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata.

Csemege alma 
kiválóan finom téli fajokból válogatott 
szép egészséges, tartós nemes példá­
nyok éspedig: Farmén, Jonathán, Bel- 
flör, Törökbálint, Rozmarin, Szere- 
csike és Batul. Öt kilós postakosárral 
3.50, ötven kilós ládával 25. száz ki­
lós ládával 45 korona. Minden egyes 
alma selyem papírba van csomagolva, 
gondos, lelkiismeretes és szavatolt lágy­
mentes csomagolással szállítja után­

véttel bérmentetlenüi

SZELES l ’- V I v
Nagymaroson (Hont m.) 20—5

-■lyomatort a „Szentes és Vidéke" könyvnyomda gyorssajtóján Szentesen I9Í0.




